

学霸经验语录



徐璐,2009—2012年度周口晚报小记者,2016年高考英语成绩143分。

徐璐:好英语是这样练成的

从小学到大学,我的英语成绩一直不错。今天,我主要与大家分享一下英语的学习窍门。在英语学习中,我认为以下3种能力是非常重要的,希望和大家共勉:

基础学习能力的提升。英语学习是一个听、说、读、写的过程。我从初中开始听英语课文磁带。在听的过程中,极大地纠正了我的音准。在大学期间,我参加了第十六届全国大学生“贸仲杯”国际商事仲裁辩论赛,荣获全国一等奖,并作为翻译志

愿者参加了由联合国驻华系统主办的“联合国日”庆祝活动,接待了各国大使,这些都与说有密切关系。上中学期间,我精读了《书虫》入门级到六级的全部书籍,积累了大量的单词和句子,使我学习英语的信心倍增。大学期间,我一直坚持写英语日记,并担任外交学院校报《外交人》外文部主编。这些都使我的英语水平有了质的飞跃。

沟通交流能力的提升。从小学五年级到初二,我一直参

加小记者活动并坚持写作,发表了几十篇文章。此外,我还积极参加夏令营、植树、帮扶留守儿童、敬老院慰问等活动,提高了与人交往的能力和写作能力。

兴趣爱好的培养。我从小学到高中一直坚持学习舞蹈,塑造了我的形象气质,增强了我的自信。我在大学里参加了舞蹈社、器乐社和太极队,交接了很多志趣相投的朋友,也增长了见识。成绩的取得,与这些经历密不可分。

(记者 黄佳 整理)

高子涵:学习秘诀和读书助我成功

明确目标,制订计划。有目标,奔跑才有方向;有计划,才能抵达远方。宏观目标要有,小目标也不能丢。高中三年,我始终以考上北大清华为大目标,每次考试也会制订小目标。同时,每天晚上我都会列好第二天的学习计划,比如早自习的背诵任务等。

脚踏实地,勤能补拙。我的高中班主任常说:“把过程做到完美,结果才会美。”学习就像种地,只有深耕细作,明白了每个知识点,才能收获高分的果实。

重在规范,赢在细节。汉字要写工整,英文字母也要规范书写;数学、物理、化学和生物的做题步骤要行行整齐,步步清晰,不能随意省略过程;做政治、历史、地理的大题时,答题语言要专业化。

难在坚持,成在坚持。我的学习成绩一直比较稳定,是因为我一直都坚持学习。

用好“三本”,提高效率。习题本用来抄录经典例题以便反复研究;笔记本用来记课堂笔记并课下整理;纠错本收集错题,并要有注解和错因反思。

结交益友,习惯优秀。蓬生麻中,不扶而直。优秀的朋友圈对人的影响是很大的。我的闺蜜裸分考上了清华,我的前桌是今年周口市的文科状元。可以说,正是与这些优秀朋友同行,我才圆了自己的北大梦想。

强健身心,保持精力。在加强锻炼提高身体素质的同时,也要保持良好的心态。我心情不好的时候,就写写随笔来排解负面情绪。如果自己解决不了,我会及时找朋友、老师或亲人交流,争取把受负面情绪影响的时间压缩到最短。

分清主次,明辨得失。学生就要以学业为主,考试成绩的好坏固然重要,但更要重视做题对错反映出的学

习情况,找出问题,及时改正。

今年高考我的语文考了个人成绩的最高分136分。我觉得这与我读书的爱好密不可分。

我从小就喜欢读书,妈妈也很支持。上小学时,妈妈在学校附近的图书馆为我办了一张借书卡,我经常到那里借书,久而久之,阅读便成了我的一个好习惯。我读书的范围比较广,童话故事、科普文章、武侠小说等都有涉猎。上小学期间,我读了郑渊洁的童话、杨红樱的校园故事、沈石溪的动物小说等。上初中期间,我读了不少中外名著。上高中期间,由于作文多以议论文为主,所以我就多读一些《人民日报》等知名报刊上的评论员文章。此外,针对不同的学科,我也读了一些课外读物来提高学科素养。

(记者 黄佳 整理)



高子涵,2011、2012年度周口晚报小记者,2019年被北京大学录取。

麻赫文:好的学习环境成就了我

家长非常重视我的学习。上小学时,妈妈给我买了不少书,并经常带我去图书馆看书,让我从小就养成了热爱读书的习惯。

家长要适度赞扬孩子。曾经有一个实验,连续夸奖一个人50天,会使其气质、容貌有一个很大的提升。同样,一个

经常被肯定的孩子,一定会比那些经常被否定的孩子更有自信,当然家长也不能对孩子过度肯定。

“孟母三迁”的故事想必大家都知道,类似的事情在我身上也发生过,不过我不是搬家,而是转校。初二那年,我因与有坏习气的同学疯玩,导致



麻赫文,2012年度小记者,2019年以理科成绩627分考入中央财经大学。

学习成绩急剧下降。为此,父母就让我转到其他学校。改变了环境,离开了那些有坏习气的同学,我的学习成绩很快就上来了。搬家对于现在不少家庭来说可能不太现实,但给孩子选一个好的学校大部分家长还是能做到的。

(记者 黄佳 整理)